

为办进村里的党校叫好

巴渝论坛

日前,重庆巫山县委党校下庄校区,在“敢向绝壁要‘天路’”的下庄村正式成立。

“挑水要到井边”。作为我市首个在村里设立的区县级党校分校,巫山县委党校下庄校区,在“敢向绝壁要‘天路’”的下庄村正式成立。作为我市首个在村里设立的区县级党校分校,巫山县委党校下庄校区,在“敢向绝壁要‘天路’”的下庄村正式成立。

用“诗意画卷”扮靓生态园林城市

街谈巷议

日前,重庆全面启动国家生态园林城市创建工作,明确到2025年,中心城区建成区绿地总量、绿地质量、生态安全显著提升,园林绿地布局更加合理,城市基础设施更加完善,城市环境更加宜居,达到国家生态园林城市标准。

向高处攀登、向纵深拓展,从“国家园林城市”向“国家生态园林城市”迈进,需要一座城市整体实力、魅力、吸引力、承载力、竞争力的全面跃升。创建国家生态园林城市,就是要通过政策引导、行政推动、制度创新、标准引领、建管并举等举措,全面推进节约型、生态型和功能完善型城市园林绿地建设,为重庆做好城乡绿化、创造宜居环境、提升城市魅力提供工作路径。

法》,多植被搭配、节约型建设、特色化打造,从空间挖潜力,推动城市绿化向立体空间拓展,千方百计扩大城市绿化面积,提高城区绿化覆盖率和空间绿视率,让城市更生态宜居,更健康舒适。

创建国家生态园林城市,还要用心用情在诗意画卷中挥毫泼墨。立足于多出精品力作,把着眼点和着力点放在改善城市面貌,提升城市品位,提高人民生活质量上来。要立足山文化、做活水文章,借山起势,依山造景,使景点绿化上品位、街道绿化上档次、公共绿化上规模,以点、线、面、片互为映衬,乔、灌、花、草合理布局,形成一步一景、移步换景的绿化格局,让市民出门见绿、置身于绿,在绿色发展享受生活中,在人与自然和谐共生中提升幸福感、获得感。

服清新风气、让人倍感亲切。

下基层、到农村,是党员干部走好群众路线的基本要求;将课堂搬进村里、在田间地头开展教学,是党校作为理论研究主阵地、干部培训主渠道,扎根基层的应有之义。深入乡村教学,就是要让受教育的党员干部把村民真正放在心上,不能仅停留于纸上谈兵动嘴皮“出点子”,也不能满足于到基层走马观花搞个座谈“做样子”,而是要真正的一头扎进农村,面对面体会村民的喜怒哀乐,甚至手把手帮助村民发展产业,让农民的腰包实打实地鼓起来,让农民发自内心的笑容多起来。

眼下,正是全面推进乡村振兴的重要时期,新时代召唤更多毛相林这样具有强烈使命担当、始终保持旺盛奉献热情的党员干部,带领群众继续打拚奋斗。巫山县委党校将校区办进了当代“愚公”精神的发源地下庄村,是一步好棋,其他地方的党校或培训机构,也可以参照此举,到基层举办现场教学或主体班。

党校办进了村里,好处多多,显而易见。让学员进一步将党的理论与基层实际工作进行有机结合,走进课堂讲实话、道实情,走出教室办实事、出实绩。村民群众既是党员干部教学案例的亲历者,又是干部课堂的讲述者;“党校进村”主动贴近基层群众,让理论实践的泥土气息来得真切,也让乡村振兴的受益者不断增添获得感、幸福感和安全感,更让乡村振兴的共建者不断增加参与感、现场感和自豪感。

点亮儿童未来 放飞城市希望

日前,《重庆市儿童友好城市建设实施方案》正式印发。这是重庆出台的首个专门针对儿童友好城市的文件,将从顶层设计、优化公共服务、完善公益普惠儿童福利体系、推进城市公共空间适儿化改造、优化儿童健康成长社会环境等五个方面,以“1米高度看城市”视角,推动儿童友好型城市建设。

儿童友好型城市建设,是从人居环境发展的视角,全面履行儿童权利公约的必然。在城市的发展和建设中,系统化地设计城市,把儿童发展视角深度融入城市治理,在公共事务中给予儿童优先权,将儿童纳入决策体系,让城市更加适合儿童成长,更好地保护儿童权利,激发儿童的主人翁意识,培育儿童的自立能力、探索精神和创新意识,让儿童生活在健康、安全、包容、绿色和繁荣的环境当中。这是儿童应得的关注与关爱,也是一个城市应有的远见与担当。

儿童友好型城市建设,将放飞城市希望。儿童是城市可持续发展的基础和核心,是家庭和城市发展的未来与希望。城市对儿童友好,儿童的潜能将被激活,儿童的未来将被点亮,今天的儿童就能更好地成长为明天的人才。不仅如此,在人才竞争日趋激烈的当下,要增强城市对人才的整体吸引力,形成近悦远来的人才生态,就必须关注儿童的发展,这既是吸引人才的重要举措,也是为城市高质量可持续发展提供源源动力栽下的“梧桐树”。更长远地看,儿童友好型城市建设,对于鼓励生育也将产生重要影响。

儿童友好型城市建设,要向儿童提供完善的社会服务体系,要保障儿童生活环境的安全,促进孩子健康成长,解决家庭的后顾之忧。既要学会蹲下来,发现孩子眼中的世界;也要让孩子学会自我管理,主动打造儿童参与公共事务的平台,探索建立儿童参与公共活动和公共事务的机制,畅通儿童参与渠道,涉及儿童的重大事项事先听取儿童及监护人意见,保障其知情权、表达权和参与权等,从而将行动力还给儿童,让城市的建设和治理更加贴近儿童的真实需求。

与发达国家相比,我国在儿童友好型城市建设上处于相对落后的局面,但不少城市正在奋起直追。作为最年轻的直辖市,《重庆市儿童友好城市建设实施方案》的正式印发,标志着重庆在建设儿童友好城市上迈出了重要的一步。“站在儿童角度审视城市发展”,点亮的是儿童更加光明的未来,也将让城市的发展更有温度,让城市的未来放飞更多希望。

禁止未成年人参与直播打赏

5月7日,中央文明办、文化和旅游部、国家广播电视总局、国家互联网信息办公室等四部门发布《关于规范网络直播打赏加强未成年人保护的意见》,禁止未成年人参与直播打赏。《意见》要求网站平台应当坚持最有利于未成年人的原则,严格落实实名制要求,禁止为未成年人提供现金充值、“礼物”购买、在线支付等各类打赏服务。(据中新网)

连续收获多项荣誉 竞技、群体实现双突破

“十抓”举措助推重庆冰雪运动高质量发展

4月28日,2022年重庆市五一劳动奖和工人先锋号表彰名单正式公布,我市越野滑雪运动员王强榜上有名,荣获重庆市五一劳动奖章。

嘉奖背后,是王强在赛场拼搏的累累战绩。自今年2月以来,王强在北京冬奥会和越野滑雪世界杯等国际大赛中不断创造历史:先是在北京冬奥会上,刷新了中国越野滑雪男子个人短距离(自由技术)项目的最好成绩,而后又马不停蹄奔赴越野滑雪世界杯赛场,为中国队收获一枚宝贵银牌,成为首位站上越野滑雪世界杯领奖台的亚洲运动员。凭借为中国越野滑雪事业做出的突出贡献,王强荣获“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”称号,入选中国冰雪荣誉榜单。

王强接连收获的各项荣誉,既是对他多年艰苦训练、顽强拼搏的褒奖,也是重庆冰雪运动高质量发展的成果体现。

近年来,市冬运中心始终坚持“群众普及扩面”和“竞技水平提升”两手抓,推动大众冰雪普及扩面升温、赛事活动蓬勃开展、后备人才培养扎实推进、竞技水平逐步提升,有力推动了我市冬季运动项目的高质量快速发展。

竞技成绩屡创新高 训练备战扎实推进

刷新中国越野滑雪男子个人短距离项目冬奥会最好成绩,获得越野滑雪世界杯男子个人短距离银牌、世界越野滑雪“超级碗”短距离大奖赛银牌、中国杯世界花样滑冰大奖赛1银1铜、全国男子冰球锦标赛亚军……这是重庆冰雪近两年交出的一份耀眼的成绩单,充分彰显了重庆这座南方城市大力发展冰雪运动的决心。

尽管重庆冰雪运动开展尤其是竞技队伍起步较晚,但全市冬季运动项目竞技队伍发展迅速。为加强冰雪专业人才培养力度,积极引进高水平运动员,与齐齐哈尔市联合培养运动员和教练员,积极开展跨界跨项选材工作,持续向国家

队输送人才。目前,我市正在积极筹建越野滑雪(滑轮)队,除了向国家队进行输送,我市越野滑雪(滑轮)队将力争亮相第十五届全运会和冬运会。

今年初,我市两名单板滑雪运动员王诗琪、张语庭结束了在国家集训队为期4年的集训回渝,正在成都训练备战,两位重庆姑娘将代表家乡出战接下来的第十四届全国冬运会和第十五届全运会。据市冬运中心相关负责人介绍,目前我市已完成第十四届冬运会雪车、雪橇、轮椅3个项目的比赛,花样滑冰、冰球、轮滑冰球、单板滑雪、越野滑雪、冬季两项6个“十四五”项目仍在紧锣密鼓地备战中。

“越野滑雪和冬季两项是我市重点打造的冬季运动备战项目,我市新引进的越野滑雪运动员王强、冬季两项运动员张岩将代表重庆参加全国冬运会。”市冬运中心负责人表示,两位高水平运动员的加入,将为重庆越野滑雪和冬季两项两个项目的后备人才培养注入强劲动力,同时带动项目的普及发展。

大众冰雪热情持续高涨 冷冰雪成为热时尚

进入立夏节气后,重庆的气温逐渐升高,不少市民走进冰场、雪场,一边享受清凉一边体验冰雪运动的乐趣。

到冰雪场馆打卡尝鲜,在冰雪运动中放飞自我……事实上,从今年初开始,全市的各大冰雪场馆便热度空前。重庆一冰场负责人介绍,冬奥会成功举办后,体验和报班学习滑冰的人大幅增加,尤其以孩子和年轻女性居多。

火热的冰雪热情也催生了更多的冰雪场馆。今年1月,我市再添一个新冰场——位于渝北区的大悦城冰世界。冰场开张首日便人气火爆,吸引了众多市民体验。

中国旅游研究院发布的《中国冰雪旅游消费大数据报告(2022)》数据显示,重庆不仅位列全国冰雪旅游客源城市前十,同时也是全国冰雪旅游的热目的地,足以说明重庆这座南方城市的冰雪热度和吸引力。

这股热潮背后,是我市助力“带动三亿人参与冰雪运动”宏伟目标从愿景到现实的丰硕成果。据统计,截至2021年底,重庆累计参与冰雪运动的人数已超400万人次,全市有9个滑冰场、9个滑雪场(含两个室内滑雪场)、7个轮滑冰球场(300平方米以上)可供市民一年四季畅享滑冰体验。

大力弘扬北京冬奥精神 “十抓”举措助推重庆冰雪实现新突破

对重庆冰雪来说,过往的成绩,是肯定,亦是激励。下一步,市冬运中心将大力发扬北京冬奥精神,不断巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,按照市体育局的要求与部署,紧扣竞技体育改革发展主线,深入落实“十抓”举措,全面推动重庆冰雪运动高质量发展,继续实现新突破。

一是抓好我市“十四五”冬季运动项目发展规划编制工作;二是抓好冬季运动项目的推广与普及;三是抓好冬季运动项目比赛,争取一批国家级冬季运动赛事落户我市;四是抓好市级冬季运动队建设,建立市级滑冰、滑雪专业队,重点打造冰球、轮滑冰球等具有基础优势的项目实施项目;五是抓好第十四届全国冬季运动会参赛备战,力争举旗亮相并取得成绩;六是抓好冬季运动项目人才培养,打造一批冬季项目特色学校,挖掘发现培养一批后备人才;七是抓好冬季运动项目人才引进,瞄准冬奥会后全国冬季运动人才空档期,加快引进相关人才,助力我市冬季运动项目跨越式发展;八是规划指导全市冰雪场馆设施建设,布局一批群众冬季运动项目设施,全力争取政府、企业合作投资建设标准滑冰场馆;九是抓好冰雪产业发展,挖掘全市冰雪资源广泛开展冬季运动,把冬季运动赛事嵌入冰雪旅游线路,进一步把全市冰雪产业盘子做大做强;十是抓好冬季项目场地安全检查,确保安全运行。在后冬奥时代,立足长远,久久为功,持续发力,推动重庆冬季运动事业高质量发展。

石慧萍
图片由重庆市冬季运动管理中心提供



重庆越野滑雪运动员王强在北京冬奥赛场创造历史



花样滑冰首次纳入重庆市六运会正式比赛项目



重庆冰球队(白衣)征战2021年全国男子冰球锦标赛获得亚军



孩子们走进滑雪场体验冰雪运动乐趣